#### 创新基层治理 解决急难愁盼

# 办好民生实事 提升群众幸福感

本报讯 一直以来,太湖县徐桥镇 党委始终将群众需求作为出发点,从解 决群众急难愁盼的"微实事"入手,将民 生"小事"汇聚成为民服务"大文章"。

在徐桥镇桥东村,每当夜幕降临, 一片漆黑,村民们出门时心里直犯怵: "晚上出门黑灯瞎火的,心里直发慌" "有些路灯一闪一闪的,还不如不亮 呢"。村主干道沿线路灯年久失修,带 给村民诸多不便,也让他们忧心忡忡。

村民们的喋喋抱怨,村"两委"同志 听着很不是滋味,他们深知,这看似微 不足道的路灯问题,不仅关乎村民日常 出行的安全,更是群众心中的"揪心事" "烦心事",是亟待解决的"关键小事"。

面对群众的"急难愁盼",近日,村 "两委"干部迅速行动起来。他们对全 村路灯的坏损情况进行全面摸排,经 过专题研究和多方筹措资金,最终完成 了28盏路灯的维修和更换工作。

夜幕再次降临,崭新的路灯亮起, 村民们的心也暖了起来。这看似微不 足道的路灯改造工程虽"小",却映射着 民生之"大"。桥东村在"小"路灯上聚 焦发力,着力办好民生"大"实事,不仅 解决了村民夜间出行的难题,更彰显了 为民办实事的决心与担当,让群众切实 感受到了"看得见、摸得着"的幸福感。

在徐桥社区的走访中,孤寡老人们 无奈的倾诉让工作人员心痛不已:"一 个人在家,生病时连倒口水的人都没 有""想去活动活动,可腿脚不便出不了

这些话语,句句刺痛着他们的心。 社区深知,养老问题不仅关乎生活保 障,更是特殊群体对尊严与温暖的渴 望,是一项必须攻克的"暖心工程"。

为进一步改善养老条件,解决养 老难题,社区积极争取50万元资金, 创建了"社区嵌入式养老服务站",同 时还投入25万元建设卫生室,将生活 照料、智慧养老与基础医疗深度融合。

"老人们足不出社区,就能享受专 业护理,慢性病在家门口就能复诊取 药。"6月21日,该社区老人林志国高兴 地说,这小小的养老服务站,如同温暖 的港湾,托起了老人们幸福的夕阳红, 让"老有所依"从期盼变为现实,真正用 "微关爱"照亮了弱势群体的晚年生活, 把关爱与温暖送到了他们的心坎上。

"这塘坝要是溃了,下游庄稼和房 子可就全完了!"前段时间暴雨连连,前 进村老堰组老堰塘放水口,因连日大雨 冲刷损毁严重,村民们心急如焚。

面对险情,前进村"两委"干部闻声 而动,迅速赶赴现场,看到严重损毁的 老堰塘坵口,他们深知形势危急,一刻 也不能耽误。通过召开紧急会议,大家 果断拍板,由村里先垫资,对损毁坵口 立刻抢修,彻底消除安全隐患。

与此同时,叶屋组的微信群里也炸 开了锅:"塘水要漫上路面了,老人孩子 根本不敢出门啊!"村带片干部得知情 况后,迅速响应,20分钟内抵达现场, 及时调度挖机对出水口进行疏浚。

从发现险情到消除险情,两场应 急战役均在半天内告捷。这些争分 夺秒的"微服务",不仅消除了眼前的 危机,更用"民呼我为"的速度与力 度,筑起了守护群众生命财产安全的 坚实堤坝,让群众切实感受到村"两 委"干部为民服务的作风与决心。

"群众利益无小事,一枝一叶总关 情。"从路灯照亮的归途到养老服务站的 温馨守护,从抢险一线的争分夺秒到水利 工程的焕新升级,徐桥镇全力对待每一件 民生"微实事"。通过听民声、察民情、解 民忧,把群众"急难愁盼"转化为工作清 单,用实实在在的行动诠释为民初心。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 朱景宁)

### 望江:共筑安全生产坚实防线

本报讯 为进一步提升群众安 全意识,筑牢安全发展屏障,6月16 日,由望江县安全生产委员会办 公室组织,县应急、消防、住建等 24家单位及属地街道、志愿者共百 余人共同参与的2025年"616安全宣 传咨询日"活动在县太平洋广场隆 重举行。

本次活动以"人人讲安全、个 个会应急——查找身边安全隐患" 为主题,旨在全面提升全民安全素 养,推动树牢安全发展理念,广泛 开展查找身边安全隐患系列行动, 为县域高质量发展营造安全稳定环 境。活动现场,各单位工作人员通 过现场讲解、摆放宣传展板、发放

宣传资料、科普查找隐患方法等方 式,向广大人民群众宣传普及安 全生产法律法规。现场氛围热烈浓 厚。本次活动现场共搭设了安全知 识咨询台24个,发放宣传品及宣 传资料6548份,为群众答疑解惑 2365次。

此次 "6·16安全宣传咨询日" 活动,以群众喜闻乐见的形式搭建 起全民参与的安全宣传平台,有效 普及了安全知识,提升了应急技 能。下一步,该县将持续推进安全 宣传"五进"活动,不断织密安全 防护网,增强全民安全意识和查找 身边隐患能力。

(通讯员 程淑梦)

### 宿松: 小瓜子托起大产业

本报讯 6月20日,宿松县下 仓镇长安村打瓜种植大棚里,村民 们戴着草帽、挎着竹篮, 忙着给瓜 藤整枝、给瓜田浇水。

打瓜子富含蛋白质、维生素及 多种微量元素,炒制后是深受市场 欢迎的休闲零食,市场需求持续攀 升。"今年预计亩产干瓜子可达300 斤,按照当前市场行情,亩均收入 能突破4000元,相较于传统作物增 收超过40%。"长安村党总支书记杨 衍友算着收益账,脸上笑意盈盈。

近年来,长安村立足本地资源 禀赋,大力发展"一村一品"特色 产业。村里通过土地流转把各家各 户的零碎土地整合起来,凑出200多 亩地建大棚,引进优质抗病品种,并

手把手教大伙儿育苗、掐尖、防病 虫害。探索"党支部+合作社+农 户"模式,通过保底收购、利润分 红等方式,带动周边10余户村民参 加种植,实现户均年增收1000余 元, 奋力推动实现村集体经济增收 与群众致富"双赢"局面。

邀请农技专家定期开展技术培训,

"下一步,我们将继续扩大打瓜 子种植规模,让特色产业成为乡村 振兴的持久动力。"长安村党总支书 记杨衍友说道。

从一粒小小的打瓜子到富民强 村的"金种子", 长安村正以特色产 业为笔,奋力书写乡村振兴的崭

(通讯员 石志鹏)

### "飞防"作业 助丰产

6月18日,正处水稻孕穗期,望江 县高士镇象嘴村水稻种植基地的农户 正使用植保无人机进行"飞防"作业。 据悉,高士镇将科技赋能作为乡村振 兴的重要引擎,加速推进植保无人机、 大型旋耕机、无人驾驶播种机等先进 农业技术设备普及应用,确保农作物 增产、农户增收。

> 全媒体记者 黄有安 通讯员 黄佩佩 摄



## 危房清零行动有序推进

本报讯 在桐城市范岗镇樟枫 村,一场"解难题、除隐患、筑安居"的 "宜居桐城"危房清零行动正有序推 进。樟枫村两委抓住村民相对集中 在家的时机,全力推进危房拆除工 作,为乡村安全发展和群众幸福生活 筑牢坚实防线。

村两委干部们分组行动,挨家挨户 登门拜访村民。在村民家中,干部们与 村民围坐在一起,以拉家常的方式打开 话匣子,耐心倾听村民们对危房的看法 和顾虑,用通俗易懂的语言详细讲解危 房存在的安全隐患,以及拆除危房对于 建设宜居桐城、提升乡村整体风貌的重 要意义。遇到心存疑虑的村民,干部们 多次上门,动之以情、晓之以理,用暖心 的沟通和十足的诚意赢得了村民们的 理解与支持。

经过充分的沟通和准备,危房拆除 工作顺利开展。在拆除现场,一台大型 挖掘机挥舞着机械臂,有条不紊地对危 房进行拆除作业。伴随着挖掘机的轰 鸣声,一处处破旧危房逐渐倒下,现场 扬起的尘土,仿佛是这场安居行动的独 特"战歌"。为确保拆除工作安全、高效 进行,村两委安排专人在现场维持秩 序,设置安全警示标识,对拆除过程进 行全程监督。他们密切关注现场情况, 及时处理各种突发问题,保障拆除工作 平稳有序推进。

"这老房子一到雨天就漏水,晚上 睡觉都不踏实。"看着自家危房被顺利 拆除,章奶奶难掩喜悦,"现在好了,政 府帮我们解决了心头大患,以后村子肯 定越来越美!"

樟枫村党委书记吴向阳表示,危房 清零行动不仅是为了消除安全隐患,更 是"宜居桐城"建设的重要一环。接下 来,村两委将持续跟进危房拆除后续工 作,对拆除后的土地进行合理规划利 用。一部分土地将用于建设公共休闲 设施,为村民提供更多的活动空间;另 一部分则计划引入特色产业项目,助力 乡村经济发展,增加村民收入。

此次危房清零行动,是樟枫村消除 安全隐患、改善人居环境的务实举措, 也是基层党组织践行初心使命的生动 缩影。随着一栋栋危房顺利拆除,樟枫 村正以实干担当绘就乡村振兴新画卷, 向着"宜居、宜业、宜游"的和美乡村目 标稳步迈进。

(通讯员 董水仙)

### 桐城:锦旗映初心 助企获赞誉

本报讯 近日,安徽杭科半导 体科技有限公司将一面绣有"专业 素养尽显、热忱服务暖心"字样的 锦旗送到桐城市政务服务大厅商务 报关窗口工作人员手中,对窗口团 队专业、高效、贴心的服务表达诚

此前,正赶上企业一批急需出 口的货物面临复杂报关手续, 且临 近交货期限,时间紧迫,而企业还 未办理属地海关备案、电子口岸IC 卡注册,企业经办人员经验不足, 资料准备存在诸多问题。市政务服 务大厅商务报关窗口工作人员了解 情况后,迅速开启"绿色通道",主 动加班加点,一对一指导企业完善 报关资料,详细讲解报关流程与政 策要点,协调各方资源加快审核进 度,帮助企业顺利完成各项申办程

序快速办结,保障货物按时出口, 避免企业遭受重大经济损失与信誉

这面锦旗不仅是企业对商务报 关窗口服务的认可, 更是一份强烈 的责任感。一直以来,市政务服务 大厅窗口始终秉持"为企纾困、助 企发展"理念,持续优化服务流 程,推出"容缺受理""延时服务" "线上答疑"等多项便民惠企举措, 切实提升办事效率,降低企业运营

下一步,市政务服务大厅将继 续以获赠锦旗为动力,不断提升服 务水平与业务能力,以更饱满的热 情、更专业的素养为企业排忧解 难,持续优化营商环境,为桐城市 经济高质量发展贡献力量。

(通讯员 程浩然 黄婷)

#### 织密责任网 筑牢防护墙 唱响安全曲

### 安全教育常抓不懈 预防溺水做细做实

本报讯 为切实保障青少年生命 安全,大观区海口镇党委政府坚持"人 民至上、生命至上"理念,构建起"党委 领导、部门联动、家校协同、全民参与" 的防溺水工作新格局。通过"织密责 任网、筑牢防护墙、唱响安全曲"三大 举措,将防溺水工作做深、做实、做细, 为全镇青少年撑起一片安全的蓝天。

海口镇坚持高位推动,成立以镇党 委书记为组长的防溺水工作领导小组, 建立"月调度"的联席会议制度,确保工 作推进有力有序。镇领导班子成员化 身"安全督导员",分别包保镇十个村 居,每周至少开展一次实地督查,全面 摸清辖区各类水域数量,明确权属主 体,并建立台账;村两委干部担任"网格

守护者",对辖区内水域、留守儿童等重 点对象实行"一对一"包保,形成"横向 到边、纵向到底"的责任体系。针对 农村留守儿童等重点群体,对父母双 方外出务工的家庭实行每日走访,对 单亲监护的家庭每周联系,对监护能 力较强的"家庭每月提醒。通过精准 施策,确保监护责任"不悬空"、关爱 帮扶"不断档"。

海口镇通过构建"人防+物防+技 防"三位一体防护体系,为全镇水域 装上"安全锁"。组建由水域权属 人、村干部、志愿者构成的"三位一 体"巡逻队伍,在午休、放学后等重 点时段开展"拉网式"巡查,每日巡逻 不少于2次。镇村两级实行24小时

值班制,应急救援队随时待命,确保 一旦发生险情能够"拉得出、用得 上、打得赢"。对全镇150余处重点 水域进行全面摸排,查清所属水域 安全隐患,统一配备"四个一"救援 设备(一块警示牌、一个救生圈、一 件救生衣、一根救生杆),隐患整改 率达100%。在水域附近安装防溺水 监控探头60余处,实现"线上巡查+ 线下处置"的无缝衔接。

海口镇坚持"线上线下相结合、 理论实践相促进"的宣传理念,让安 全知识入脑入心。线上建立"家校联 防"微信群,每日推送安全提醒;线下 打造"四个一"工程:一组醒目标语 (全镇悬挂横幅22余条)、一批警示标

牌(设立水域警示牌100余块)、一个 LED显示屏(每日循环播放宣传标 语)、一个广播专栏(早中晚三次播 报)。针对留守儿童家庭,镇村干部 上门发放《致家长的一封信》,并签订 监护责任承诺书,对屡教不改的监护 人由派出所进行警示训诫。

下一步,海口镇将以"时时放心不 下"的责任感和"事事落实到位"的执 行力,持续深化防溺水工作,通过责 任再压实、措施再细化、宣传再创新, 全力将防溺水工作做深、做实、做细, 让每一个孩子都能在平安的阳光下 快乐成长,让"生命之花"在海口镇的 碧水蓝天间绚丽绽放。

(通讯员 徐桐)

### 果园飘香人"桃"



六月中下旬,望江县回龙街道茶花村的千亩蟠桃园迎来了丰收季,枝头 硕果累累,空气中弥漫着诱人的果香。为抢抓农时,减轻果农采摘压力,回 龙街道"望邻里"志愿服务队迅速行动,组织十余名志愿者走进桃园,开展 助农采摘活动。茶花村果园以前是一片荒山,如今1300余亩果林郁郁葱葱, 每年产出优质蟠桃超过7万斤。蟠桃产业的发展,不仅盘活了闲置土地资 源,更直接带动了周边百余名村民实现了家门口就业。

通讯员 吴忠琦 吴杏梅 摄